
66 Брой 08/2019, Година XIX списание МЕДИНФО 67

medinfo.bg08
А В Г У С Т

2 0 1 9 ПЕДИАТРИЯ

д-р Кристиан 
Христов

Фармацевтичен 
завод 

„Монтавит“ ТП

ASTARTE 
ПОДКРЕПЕНИЯТ ОТ НАУКАТА 
ПРОБИОТИК ЗА ЖЕНИ

П
ърви Ried и колеги през 2000 

г.[1] доказват, че оралният при-

ем на пробиотици повлиява 

влагалищната флора. Те отчитат 

нормализиране на влагалищната 

флора при пациентки с асимптома-

тична бактериална вагиноза. При 

последващо рандомизирано, плаце-

бо-контролирано проучване с оценка 

на ефекта по Nugent score, публику-

вано през 2003 г.[2], Ried потвържда-

ва откритията си.

По-късно през 2004 г. Morelli[3] и през 

2005 г. Vásquez[4] изолират орално 

приети пробиотични щамове от 

влагалищна и ректална флора, като 

потвърждават както ефективност-

та на оралния прием на пробиотици 

за влагалищна флора, така и хипоте-

зата, че ректумът е резервоар за 

влагалищната микробиота.

Щамовете, съдържащи се в Astarte, 

са селектирани от влагалищна флора 

на здрави, бременни в първи тримес-

тър жени, от европеидната раса. 

Отговарят на изисквания, като 

тяхната устойчивост на стомашна 

киселинна и жлъчни соли[5], профили 

на антибиотична чувствителност, 

активност спрямо патогени (като 

E. Coli[6], G. Vaginalis[7], Chlamydia tra-

cho matis[8] и Candida spp.[9]), безопас-

ност и технологични свойства. Те 

са одоб рени за патентни цели от 

Германското обединение за микро-

организми и клетъчни култури[10].

От проведени изследвания на над 

1200 влагалищни секрета между 

1999-2019 г.[9,11-14] е установено, че 

точно тези щамове са най-често 

изо лирани, като наличието им е 

свързано с по-големи концентрации 

на H202 и по-ниска честота на БВ.

Освен чрез подкиселяване на pH и 

правейки средата неблагоприятна 

за развитието на патогени, Alakomi 

и колеги[15] доказват, че млечната ки-

селина променя и пропускливостта 

на Грам (-) микроорганизми. Тя отде-

ля липополизахариди от външната 

мембрана, правейки ги по-податливи 

към въздействието на антимикроб-

ни агенти.

Не всички форми на млечна киселина 

имат еднаква активност. Синтези-

раната от лактобацили млечна кисе-

лина бива L- и D-изомер. В публикация 

на Witkin и колектив през 2013 г.[16] се 

посочва, че D-формата има по-силен 

протективен ефект спрямо инфек-

ции, като доказват, че най-високи 

са количествата и при доминирани 

от L. Crispatus влагалищни секрети. 

Доминираните от L. Crispatus микро-

биоти също така имат и най-ниски 

стойности на pH[17].

Ефектът на Astarte, като част от 

комплексната терапия на бактери-

ална вагиноза и кандидоза, също е 

обект на клинични проучвания. През 

2014 г. проф. de Sata и колеги[18] пуб-

ликуват резултати от мултицен-

трично, рандомизирано, контроли-

рано изпитване. При общо 550 жени 

на възраст 18-55 год. те изследват 

ефекта от приема на Astarte, по схе-

ма 2х1 таблета/ден за 7 дни, послед-

Astarte представлява хранителна добавка, предназначена за 
жени, като профилактика или част от комплексна терапия на бак-
териална вагиноза (БВ) и кандидоза. По своята характеристика е 
комбинация от пробиотик (лиофилизирани Lactobacillus Crispatus 
LBV88, Lactobacillus Rhamnosus LBV96, Lactobacillus Gasseri LBV150 
и Lactobacillus Jensenii LBV116, в общо количество 2.5 милиарда 
колонии, образуващи единици/капсула) и пребиотична добавка 
(фруктозо-олигозахариди). Капсулите Astarte са с перорален 
прием, лесни за употреба и подходящи дори по време на месечен 
цикъл, бременност и лактация.
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ÏÅÄÈÀÒÐÈß
фокус на броя

д-р Калин Лисички

СПЕЦИАЛЕН 

ГОСТ: 

Началник на Клиниката по педиатрия 

към МБАЛ Токуда Болница София

ЛЕЧЕНИЕ НА 

БРОНХИОЛИТ 
Терапевтичното поведение при 

бронхиолит е противоречиво и 

вариабилно. Сходната клинична 

картина на бронхиолит и 

астматичен пристъп е причина за 

прилагането на идентична терапия, 

без да има доказан ефект. 

Пневмония  
Около 150 млн. деца боледуват от пневмония за една година

РСВ инфекции 
Смъртността сред високорисковите деца с RSV инфекция е 1-3%

Желязодефицитна анемия 

По данни на СЗО се среща при 30-40% от населението

М Е Д И Ц И Н С КО  С П И С А Н И Е  З А  Л Е К А Р И Т Е  В  Б Ъ Л ГА Р И Я

АВГУСТ
ÍÅÂÐÎËÎÃÈßÏÑÈÕÈÀÒÐÈßÓÐÎËÎÃÈß

проф. д-р Любомир Хараланов

СПЕЦИАЛЕН 
ГОСТ: 

Началник на Клиниката по нервни болести към МБАЛ НКБ, гр. София

Данните показват, че глобалното разпространение на хранителни разстройства 
в общите популации е малко под 5%. Действителното разпространение обаче е значително по-високо.
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СПЕЦИАЛЕН 
ГОСТ: 

Началник на Клиниката по нерввни болести към МБАЛ НКБ, гр. Соффия

Данните показват, че глобалноото разпространение на хранителнни разстройствав общите популации е малко поод 5%. Действителното разпространнение обаче е значително по-високо.
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40 лв. без ДДС

вани от 1 таблета/ден за 14 дни, в 

комбинация с конвенционална тера-

пия за БВ (Деквалиниев хлорид 10 mg, 

вагинални таблети по 1 таблета/

ден за 6 дни) и вагинална кандидоза 

(Флуконазол 150 mg перорално мо-

ноприложение). Контролните групи 

приемат само конвенционална тера-

пия за БВ или кандидоза. Контролни 

прегледи се провеждат до 2-ри месец 

след приключване на лечението. При 

приемалите Astarte пациентки с 

БВ се наблюдава по-голямо увеличе-

ние на количеството лактобацили, 

по-значително понижаване на pH, ре-

дукция на влагалищното течение и 

сърбеж в сравнение с контролната 

група. При пациентките с вагинална 

кандидоза екипът отчита различия 

между двете групи по отношение 

на чувство на сухота, редукция на 

влагалищното течение и сърбеж в 

полза на Astarte групата.

Клинично проучване е проведено и по 

отношение ефекта му при комбини-

рана терапия с метронидазол. През 

2017 г. проф. Jürgen Schrezenmeir и 

колеги[19] провеждат едноцентрово, 

двойно-сляпо, рандомизирано проуч-

ване (1:1), по ефекта от 4-седмичен 

перорален прием на Astarte под фор-

мата на йогурт (2x1/ден) в сравне-

ние с плацебо при жени с БВ. Тера-

пията и при двете групи е съчетана 

с перорален курс с Метронидазол 

(2х500 mg/7 дни). В края на проучва-

нето се установява, че при 35% от 

плацебо групата персистира БВ, до-

като такава не се установява при 

приемалите Astarte.

Клиничните проучвания на Astarte 

продължават, като предстои пуб-

ликуване на резултати от такова 

по отношение ефекта му при прием 

2x1/ден за 14 дни спрямо колониза-

ция с бета-стрептококи в късна бре-

менност[20]. През 2019 г. също пред-

стои клинично проучване за ефекта 

на Astarte върху E. Coli уроинфекции.

Качествата на Astarte не остават 

неоценени, като на 08.05.2019 г. по-

лучава престижната награда „Про-

биотичен продукт на годината“, 

при съдена от международната ор-

ганизация NutraIngridients[21]. ■
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